

VAK BOTTYÁN ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE
NAGYSZÉKELYI TAGINTÉZMÉNYE
7085 Nagyszékely, Táncsics u 13.
Tel: 74 408 387

Beszámoló a kerti tevékenységekről

Óvodánk 2020 tavaszán nyerte el a pályázati támogatást az Iskolakertekért alapítványtól. A fennálló vírushelyzet miatt a kerti tevékenységeket csak 2020 szeptemberében kezdtük el. Ezt megelőzve augusztus utolsó hetében az Önkormányzat segítségével felszántottuk a kerti tevékenységre szánt területet. Ez eddig egy füves udvarrész volt, ami kicsit elkülönül a játszóudvartól, de könnyen megközelíthető, biztonságos (óvodakerítésen belüli) helyszíne lesz az óvodakertnek.

A szülők bevonásával (4 fő) szeptember elején kialakításra kerültek az ágyások, elhelyeztük a komposztáló ládákat és az esővíz gyűjtőt is, valamint a kapott marhatrágyát is beleforgattuk a talajba. Négy darab szögletes (két négyzet és két L alakú) és egy darab kör alakú ágyást készítettünk.

A szülői értekezlet alkalmat adott nekünk arra, hogy bemutathassuk szóban a terveinket, aztán pedig közösen megnéztük a kiskertet. A szülők abszolút pozitívan nyilatkoztak a kezdeményezésről és örömukről, támogatásukról biztosítottak bennünket.

A gyerekek látva az előkészületeket izgatottan várták már a közös munkát.

Első alkalommal megmutattuk nekik az új szerszámokat, a magcsomagot és mindent, amit a kertben használni fogunk, valamint igyekeztünk velük közösen kialakítani az alapvető szabályok rendszerét (a kertben csak felnőttel dolgozunk, a szerszámokat hogyan és hová tesszük, mit nézünk - és mikor kóstolunk, kézmosás rendje, stb). Ezután átmozgattuk a kerti talajt, végül pedig gereblyéztünk.

Második alkalommal a málnabokrok elültetésében vettek részt a gyerekek, amit aztán naponta locsoltak is. Az eredmény nem maradt el, láthatóan mind a 9 bokor málna jól érzi magát.

Harmadik kerti foglalkozásunkon az eperpalánták kiültetésére került sor. Nagy örömmel konstatáltuk, hogy az SNI-s gyermekünk (aki egyáltalán nem beszél) milyen otthonosan mozog a kertben, milyen jártas ebben a fajta tevékenységben. Nagyon megdicsértük, felhívtuk erre a többi gyermek figyelmét is, reményeink szerint ezzel is tudjuk segíteni az ő integrációját a csoportba.

Egyébként a teljes környezeti nevelési tevékenységrendszer folyamatában támaszkodunk a gyermekek előzetes ismereteire, tapasztalataira, tudva, hogy a családi nevelés kiegészítése a feladatunk.

A következő kerti tevékenység a magvetés és dugványozás volt, retek magokat szórtunk, dughagymát és fokhagymát ültettünk. Később földbe kerültek az utólag érkezett virághagymák, és vetettünk próbára a zsázsa magból.

Mindeközben megnéztük a csoporttal egy séta során a falu kertjeiben a betakarítást, kukoricát törtünk, amit később majd a tél során a csoportszobában fogunk lemorzsolni. Rendszeresen

VAK BOTTYÁN ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE
NAGYSZÉKELYI TAGINTÉZMÉNYE
7085 Nagyszékely, Táncsics u 13.
Tel: 74 408 387

részt vesznek a gyerekek az óvoda udvaron a lehullott falevél összegyűjtésében, fűnyíráskor a megszokott módon közreműködtek a komposztálásban.

A retek gyors kibújását a csoport tagjai kitörő örömmel fogadták!

Tervünk még az ősz során egy búvóhely létrehozása a telelni készülő sünöknek, valamint a rovarhotel felújítása. Decemberben meg fogjuk kezdeni a téli madáretetést, amibe a családokat is szeretnénk bevonni (eleség begyűjtése, szünet ideje alatt az etetők ellenőrzése).

A kerti tevékenységek megszervezésénél törekszünk a rendszerességre, mert a gyermeki személyiségbe csak akkor tud beépülni a közvetíteni kívánt attitűd, ha az nem kampányszerű, vagy alkalmankénti cselekvéseket jelent.

Az utánzások, minta- és modellkövetés a gyermekek számára a legtermészetesebb tanulási lehetőség, így óvodapedagógusaink és a dadus néni saját jó példával elől járva (munkához való viszony, rendszeresség, rendezettség, stb.) tudnak a gyerekek számára értéket közvetíteni.

Az óvodakerti foglalkozásokkal lehetőségünk van a gyermekekhez közelálló, gyakorlati, életszerű szituációk megteremtésére, amik kiválóan alkalmasak a teljes gyermeki személyiség fejlesztésére. A beszélő környezet biztosítása, a gyermek kérdéseinek és válaszainak igénylése az egész napot végigkísérő feladat. A gyermekek körül is változó környezetről, változó világról, a gyerekekkel beszélgetni kell, amit megteszünk a kerti munkák alkalmával is. Rendkívül hasznosnak bizonyul az óvodakert a közösségi érzés kialakításában, fejlesztésében. Örömmel halljuk a gyerekektől a „mi kertünk”, „mi retekünk”, „mi hagymánk” kifejezéseket. Az együttműködésen kívül figyelünk arra, hogy módjuk legyen a kis kertészeknek az önállóságra mind eszközhasználatban, mind ötletek megvalósításában.

Összegzés:

A Vak Bottyán Óvoda Nagyszékelyi Tagintézményében, ahol (a település méretéből adódóan), egyetlen óvodai csoport működik, az óvodaudvar egy részének kerteté alakításával célunk környezeti nevelési programunk megújítása, a gyermekek érzékenyítése a tudatos környezetvédelemre, a fenntarthatóságra, az állat-, és növénygondozásra. A kerti tevékenységek során arra törekszünk, hogy a gyerekekkel együtt, apró lépésekben haladva, közösen alakítsuk ki saját kerti birodalmunkat, ahol minden kisgyerek egyéni motivációja alapján tevékenykedhet természetisztelő felnőttek irányításával, saját élményű tapasztalatszerzés útján juthat ismeretekhez az élő környezetről, miközben teljes személyisége fejlődik.

Köszönjük a lehetőséget és a támogatást, aminek köszönhetően kis óvodánk környezeti nevelési programját meg tudjuk újítani, még több közvetlen tapasztalatszerzési lehetőséggel tudjuk a ránk bízott gyerekek figyelmét a környezetre, annak védelmére, a fenntarthatóságra fókuszálni.

Nagyszékely, 2020.10.21.

Lukácsné Hildebrand Erzsébet és Szép-Csépai Brigitta